

国际货币基金组织

对外关系部

新闻发布稿第 07/137 号 立即发布 2007 年 6 月 21 日 国际货币基金组织 美国华盛顿特区,20431

基金组织总裁罗德里戈•拉托就基金组织执行董事会 批准新监督框架决定的声明

基金组织总裁罗德里戈•拉托今天在华盛顿特区发表以下声明:

- "我欢迎基金组织执行董事会决定[超链接至公共信息通告]向基金组织成员国提供双边监督的新法律框架:我们监测和评估成员国经济的方法。
- "我们正在做出的修改是大约三十年以来对于监督框架的首次重大修正,这也是 首次对监督做出的全面的政策声明。这一新决定反映了目前在监测成员国汇率政策和 国内经济政策工作中的最佳做法。决定重申,监督应该集中在我们的核心使命上,即 促进各国的外部稳定。对于成员国应该如何实行其汇率政策,哪些是国际社会可以接 受的、哪些是不能接受的,本决定提供了明确的指导原则。
- "关于为某种目的操纵汇率以及何时应该干预外汇市场目前存在三项原则,本决定增加了第四项原则:任何一个成员国都应当避免采取导致外部不稳定的汇率政策。 决定还新增了七项评估指标。
- "迄今为止,我们的监督政策的根据一直是 1977 年达成的框架。成员国感到,现在应该适时对这一关键的活动加以更新。之所以需要做出这一更新是因为,1977 年的决定没有处理过去三十年来对于系统稳定性提出最大挑战的诸项发展。该决定反映了当年的情况,注重的是出于国际收支原因而进行的潜在汇率操纵以及短期的汇率波动。从那时以来的不同情况是,最主要的汇率问题在于为了国内目的而保持过高或过低的钉住汇率,以及近来出现的资本账户脆弱性。
- "本决定获得了包括工业国家、新兴经济体以及发展中国家在内的广泛支持。这一支持的广泛性很说明问题,因为这显示,在基金组织如何加强监督以及成员国在这

个过程中的责任方面,各成员国普遍具有掌控感。本决定对基金组织的改革有利,对多边主义的进程有利。新决定将保持公平地对待基金组织成员国,而这正是一个合作性机构的核心所在。这一进展也将有助于我们推动其他各项改革,并帮助成员国迎接21世纪全球化的挑战。"拉托说。